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ATA Nº 38 
 
Ata da Primeira Sessão Legislativa Ordinária do Segundo Período Legislativo - Biênio 2013/2014 da 
Legislatura 2013/2016 – Trigésima oitava sessão ordinária. Ao vigésimo sexto dia do mês de 
novembro de dois mil e treze, às dezenove horas e onze minutos, sob a presidência do vereador 
Orlando Walecki, secretariado pelo vereador Pedro Ocalxuk, reuniu-se a Câmara de Vereadores de 
Pitanga, com a presença dos vereadores: Orlando Walecki, Kelly Ziegmann Schon Lawryniuk, Antonio 
Adir de Lara, Jorge Pittner, Luiz Acir Matos, Joel Vidal de França (Joel da Barra), Eunice de Fátima 
Bassani (Jota) (Vice-presidente), Ângelo Américo Branco Chemin (Meco), Edson Stipp (Batatinha), 
Fabrício Duarte Holovka e Pedro Ocalxuk.  Ausentes os vereadores Sebastião Eurich (Tião Eurich) e 
Agnaldo Vujanski de Jesus. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão 
solicitou a leitura do texto bíblico. O vereador Fabrício Duarte Holovka solicitou a dispensa da leitura 
da ata anterior, a qual foi aprovada por maioria de votos, sendo contra o vereador Edson Stipp. O 
Senhor Presidente solicitou ao Secretário a leitura do expediente, sendo as seguintes: MATÉRIA DO 
EXECUTIVO: Projeto de Lei Ordinária nº 70/2013: Abre crédito Adicional Especial, no orçamento do 
Município de Pitanga, para o exercício financeiro de 2013, altera a Lei 1522/2009 - Plano Plurianual e 
suas alterações e a Lei 1733/2012 alterada pela Lei 1746/2012 - Lei de Diretrizes Orçamentárias e dá 
outras providências. Projeto de Lei Ordinária nº 71/2013: Abre crédito Adicional Suplementar, no 
orçamento do Município de Pitanga, para o exercício financeiro de 2013 e dá outras providências. 
MATÉRIA DO LEGISLATIVO: INDICAÇÕES: Nº 41/2013 do Vereador Jorge Pittner, sugerindo ao 
Executivo Municipal, nomear logradouro público (praça, rua, escola ou outro) com o nome do Sr. 
Jose Snak, pioneiro em Pitanga. Desenvolveu trabalhos importantes no Município, sendo a pessoa 
que montou a primeira livraria e papelaria, a primeira tipografia e a primeira banca de revista em 
Pitanga. Foi, ainda, participante ativo nas questões religiosas, sendo presidente por várias vezes na 
comunidade ucraniana. Portanto, justa se faz a homenagem a esse cidadão. Nº 42/2013 do Vereador 
Luiz Acir Matos, tendo em vista os aspectos culturais e emocionais das crianças carentes de nossa 
cidade, sugiro ao executivo municipal a alteração no código de postura de nosso município, de 
maneira que utilizasse como condicionante para liberação da licença de prestação dos serviços dos 
parques de diversão e circos, a gratuidade de participação para as crianças comprovadas carentes, 
sendo regulamentada da forma que o executivo entenda como a melhor.  Justificativa: Tal medida 
vem a contribuir com o objetivo de trazer alegria para a vida de crianças que muitas vezes não tem 
motivo nenhum para sorrir. Para enfatizar melhor a importância do sorriso de uma criança cito parte 
do texto escrito por Sergio Gomes: Se existe algo belo na face da Terra, esse algo é certamente o 
sorriso de uma criança. Explico. O sorriso de uma criança não é algo que se constrói. Não pode ser 
vendido. Não tem receita. Não tem marca. Não tem bula. Não tem selo. Não tem etiqueta. Portanto, 
não é falso. Ele é genuinamente verdadeiro. O sorriso de uma criança vem de dentro do seu coração. 
Da pureza de um coração que ainda não aprendeu a mentir, a falsear, a enganar, a ser mal educado, 
a ser socializável, a ter um sorriso de soslaio como tem os adultos sempre nas horas mais impróprias. 
Quando uma criança sorri, ela sorri porque algo a fez feliz naquele momento. Ela sorri porque se 
recordou de algo bom que viveu. Seu sorriso é mais do que isso: ela pede, solicita e suplica que lhe 
devolva aquele momento que a fez recordar de uma boa lembrança ou de uma lembrança 
suficientemente boa. Com ou sem dentes, com ou sem lágrimas, com ou sem uma doce risada, com 
ou sem palavras, ninguém fica incólume ao sorriso de uma criança. Pelo contrário. Nós nos 
desapegamos da viscosidade de sermos adultos e nos agarramos firmemente ao sortilégio de, por 
um breve segundo sequer, voltarmos a agir como uma criança novamente. O sorriso de uma criança 
é generoso por si. Ele nos cala, mas também nos faz falar. Ele dói, mas a dor é prazerosa. Ela nos 
toca, mas não no coração, é na alma. Ele nos tira o fôlego, mas é para podermos respirar melhor no 
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momento seguinte. Ele nos acalma. Nos aquieta. Pode até nos inquietar. Ele nos satiriza, mas é por 
uma boa causa. Ele nos dá esperança, mas essa esperança é vã. A esperança vã é de saber que 
aquela criança e aquele sorriso pode até se perder no futuro sorriso do adulto que se transformará, 
mas em algum dado momento, ele retornará ao seu verdadeiro dono no instante exato que 
encontrar o sorriso de uma outra criança. A criança que foi. A criança que se é. A criança que se 
tornou. REQUERIMENTOS: Nº 192/2013 do Vereador Jorge Pittner, requerendo o envio de ofício ao 
Executivo solicitando estudo para calçamento de aproximadamente 200m, na Travessa Guarani, 
esquina com a Rua 13 de Maio, Bairro Jardim Dona Maria. Esta é uma solicitação dos moradores do 
local que sofrem com o pó e como o barro em dias de chuva. Nº 193/2013 do Vereador Jorge Pittner, 
requerendo o envio de ofício ao Executivo solicitando estudo para conclusão do calçamento, 
aproximadamente 250m, na Rua Pedro Repula, Bairro Pitanguinha. Esta é uma solicitação dos 
moradores do local e com essa conclusão fecha-se a quadra inteira de calçamento. O Senhor 
Presidente deferiu os requerimentos e indicações apresentados, e enviou o projeto nº70/2013 para a 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação que nomeou como relator o vereador Agnaldo Vujanski de 
Jesus. O Senhor Presidente colocou em votação o regime de urgência do projeto de lei nº 71/2013 o 
qual foi aprovado por unanimidade de votos. Em seguida a comissão de legislação, justiça e redação 
nomeou como relator o vereador Luiz Acir Matos e a comissão de finanças e orçamento nomeou 
como relator a vereadora Kelly Ziegmann Schon Lawryniuk. O Senhor presidente abriu a Ordem do 
Dia, sendo utilizada pelos vereadores: Antonio Adir de Lara que comentou que esteve na associação 
da comunidade de Quarteirão Aparecida onde foi entregue em comodato com a secretaria do 
interior vários tratores e caminhões, para o cascalhamento das estradas. Teceu comentário da 
cidadania rural na Limeira a qual teve inicio ano passado e que será concluído em 2014 junto com o 
programa “Porteira Adentro”. A tribuna foi utilizada pelo vereador Ângelo Américo Branco Chemin 
que comentou da secretária da cidade em programa de rádio discorreu sobre o meio ambiente e que 
os proprietários devem cuidar de suas calçadas, para que a cidade fique mais bonita, nas postagens 
do vereador Edson Stipp no facebook, tem a foto da casa do prefeito com entulhos na calçada. 
Aparte Edson Stipp relatou que o prefeito no facebook respondeu que quando acabasse as obras em 
sua residência contrataria um disk entulho pra limpeza da calçada, mas já no dia seguinte não havia 
mais entulho em frente a sua casa. O Orador comentou de um buraco existente em frente a cada do 
senhor Hilário Bini e que não foi consertado até o momento. Relatou que quando feita as obras do 
Quarteirão Aparecida o senhor Odair estava à frente da secretaria do interior, pois havia um 
comentário que o secretário havia pedido para sair e cuidar de suas empresas, mas era só boato.  
Sobre a reunião ocorrida nesta manhã na secretária de saúde sobre as penalidades aplicadas aos 
servidores que não cumprem horário questionou se algum vereador representou a Casa. Aparte 
Orlando relatou que sempre que convidado um membro da comissão de saúde representam. Aparte 
Jorge falou que não foi a essa reunião, mas que sempre participa com exceção de duas que o 
vereador Sebastião Eurich representou a comissão. O Vereador Orlando Walecki passou a tribuna 
para a vice e faz uso da tribuna para comentar dos R$ 50.000,00 que foram conseguidos para 
arrumar a estrada do Rio do Susto e que está ficando excelente. E que será feito cascalhamento em 
outras estradas de Três Tombos, Cascata e Assentamento Dom Bosco. Relatou várias mudanças que 
se fossem feitas economizariam mais de cinco quilômetros de cascalho. Não devemos fazer 
demagogia dizendo que o executivo conseguirá fazer cascalho em todo o município, mas onde for 
feito deverá ser bem feito. Como não existe cascalho bom em todas as localidades seria necessária a 
compra de um britador. Aos pouco estão sendo substituídos às máquinas e caminhões antigos por 
novos e pagando por isso somente a contrapartida. Comentou sua visita a UPECAN e sobre a 
polêmica criada pela regional de saúde de Guarapuava que não queria que os pitanguenses fizessem 
tratamento contra o câncer em Cascavel, mas o secretário de saúde do Estado Michele Caputo Neto 
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determinou que o atendimento continuasse sendo feito em Cascavel. Em Guarapuava uma pessoa 
diagnostica com câncer demora aproximadamente sessenta dias para iniciar o tratamento, em 
Cascavel na mesma semana e a custo zero. Também em Cascavel esteve na reunião da CPI da 
telefonia onde foi assinado o termo de ajustamento de conduta (TAC) para instalações de novas 
torres de celular nos município que tenham leis adequadas e aprovadas até 15 de dezembro. Pitanga 
precisa de mais quatro torres para atender o número de telefones existentes.  Assume a presidência 
e a tribuna é ocupada pelo vereador Edson Stipp comentou que as estradas do interior estão em 
péssimo estado de conservação. Não adianta somente conseguir verbas, convênios e deixar as 
estradas na situação em que se encontram. A única estrada em boa conservação é a que vai para 
Barra Bonita, mas a manutenção é feito pelo DER. Aparte Meco que a CAIXA é responsável pela 
liberação dos valores para as empresas que ganharam a licitação e isso foi feito por lotes. O orador 
comentou que quando a empresa ganha a licitação tem pressa para fazer o mais rápido possível. 
Aparte Orlando que semana que vem vai com mais vereadores fiscalizarem o estado das estradas no 
interior. Questionou quanto tempo ficará a Cidadania Rural na Cinco Encruzilhadas. Teceu 
comentário do almoço realizado pela Fermacon no sábado passado e da estrada muito bem feita 
com um trator de esteira com desvio de água e caixa de retenção. Ninguém mais fazendo uso da 
tribuna foi aberta a Ordem do Dia: MATÉRIA DA ORDEM DO DIA: Em 2ª discussão e votação do 
Projeto de Lei Ordinária nº 63/2013: Autoriza o Poder Executivo a receber, por doação, o imóvel que 
especifica e dá outras providências. Aprovado por unanimidade de votos. Em 2ª discussão e votação 
do Projeto de Lei Ordinária nº 64/2013: Altera a Lei Municipal 1797/2013 - Lei de Diretrizes 
Orçamentárias - LDO do exercício de 2014 e seus anexos e dá outras providências. Aprovado por 
unanimidade de votos. Em 2ª discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária nº 65/2013: Altera os 
anexos da Lei Municipal 1781/2013 - Plano Plurianual e dá outras providências. Aprovado por 
unanimidade de votos. Em 1ª discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária nº 68/2013: Abre 
crédito adicional suplementar, no orçamento do Município de Pitanga, para o exercício financeiro de 
2013 e dá outras providências. Aprovado por unanimidade de votos. O senhor presidente declarou 
aberto o expediente de explicações pessoais que foi utilizado pelos vereadores, Antonio Adir de 
Lara, Edson Stipp e Orlando Walecki. O senhor Presidente declarou encerrada a sessão às vinte horas 
e quarenta e cinco minutos e convocou a próxima para dia e horas regimentais. Plenário Vereador 
Nestor Horodenski, Câmara Municipal de Pitanga, Estado do Paraná, vinte e seis de novembro de 
dois mil e treze (terça-feira). 
 
 
 

Orlando Walecki 
Presidente 

 
 
 

Pedro Ocalxuk 
1º Secretário 


